МИНОБРНАУКИ РОССИИ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Российский государственный гуманитарный университет» (ФГБОУ ВО «РГГУ»)

ИНСТИТУТ МАССМЕДИА И РЕКЛАМЫ ФАКУЛЬТЕТ РЕКЛАМЫ И СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Кафедра теории и практики общественных связей

НАУЧНЫЕ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КОММУНИКАЦИИ

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

42.04.01 – Реклама и связи с общественностью

Код и наименование направления подготовки/специальности

Медиатехнологии в современной коммуникативной индустрии

Наименование направленности (профиля)/ специализации

Уровень высшего образования: магистратура

Форма обучения: очная

РПД адаптирована для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

НАУЧНЫЕ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КОММУНИКАЦИИ Рабочая программа дисциплины

Составитель: ∂ -р филос. наук, профессор кафедры культуры мира и демократии Γ -М. Михалева
Ответственный редактор: доктор. филос. наук, профессор, завидущий кафедрой теории и практики общественных связей С.В. Клягин

УТВЕРЖДЕНО Протокол заседания кафедры теории и практики общественных связей № 9 от 22.03.22г.

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. Пояснительная записка	4
1.1. Цель и задачи дисциплины	
1.2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с	¬
	4
индикаторами достижения компетенций	
1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы	
2. Структура дисциплины	5
3. Содержание дисциплины	5
4. Образовательные технологии	
5. Оценка планируемых результатов обучения	
5.1 Система оценивания	
5.2 Критерии выставления оценки по дисциплине	9
5.3 Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости,	
промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине	10
6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	11
6.1 Список источников и литературы	11
6.2 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»	
6.3 Профессиональные базы данных и информационно-справочные системы	
7. Материально-техническое обеспечение дисциплины	
8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями	
здоровья и инвалидов	13
9. Методические материалы	
9.1 Планы практических занятий	15
9.2 Методические рекомендации по подготовке письменных работ	
Приложение 1 Аннотация рабочей программы лисциплины	25

1. Пояснительная записка

1.1. Цель и задачи дисциплины

Цель дисциплины: освоение магистрантами знаниями, умениями, необходимыми для организации эффективного учебно-воспитательного процесса, обеспечивающего поступательное развитие познавательной и личностной сфер учащихся профильных классов на старшей ступени средней общеобразовательной школы, а также развитие педагогического мышления магистрантов и других профессиональных компетентностей преподавателя.

Задачи дисциплины:

- сформировать представление о современных образовательных технологиях;
- сформировать представление об особенностях использования современных научных и образовательных технологий в образовательной практике.

1.2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с индикаторами достижения компетенций

Компетенция	Индикаторы	Результаты обучения
(код и наименование)	компетенций	, , ,
	(код и наименование)	
ПК-1. Способен	ПК-1.1. Отбирает	Знать: процессы и механизмы
осуществлять	аналитические методы	продвижения научных идей внутри
проектно-	и инструменты для	научного сообщества и в обществе
аналитическую	целеполагания,	целом; технологии и стратегии
деятельность с учетом	планирования и оценки	образовательных коммуникаций.
специфики	эффективности	Уметь: уметь распространять научные
профессиональной	коммуникационной	знания посредством различных каналов,
сферы	стратегии,	средств, форм и институтов
	коммуникационного	коммуникации; выбирать технологии и
	проекта и применяет их	стратегии образовательных
	на практике.	коммуникаций зависимости от
		решаемых целей и задач.
		Владеть: навыками распространения
		научных знаний посредством различных
		каналов, средств, форм и институтов
		коммуникации; технологиями
		образовательных коммуникаций.

1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина "Научные и образовательные технологии" к части, формируемой участниками образовательных отношений, блока дисциплин учебного плана.

Для освоения дисциплины необходимы знания, умения и владения, сформированные в ходе изучения следующих дисциплин: Основы научных исследований в профессиональной сфере.

В результате освоения дисциплины формируются знания, умения и владения, необходимые для изучения следующих дисциплин и прохождения практик: Научно-исследовательская работа, Преддипломная практика.

2. Структура дисциплины

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 з.е., 108 академических часов.

Структура дисциплины для очной формы обучения

Объем дисциплины в форме <u>контактной работы</u> обучающихся с педагогическими работниками и (или) лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, при проведении учебных занятий:

Семестр	Семестр Тип учебных занятий	
		часов
II	Лекции	8
II	Семинары	22
	Bcero:	30

Объем дисциплины в форме <u>самостоятельной работы обучающихся</u> составляет 78 академических часов.

3. Содержание дисциплины

Тема 1. Понятие «современные образовательные технологии»

Понятие «технология» как описание, объяснение, прогнозирование, проектирование педагогических процессов; педагогическая технология как последовательная система действий педагога, связанных с решением педагогически задач; признаки педагогической технологии; отличие педагогической технологии от методики преподавания и воспитания, классификации, основные требования, предъявляемые к технологиям.

Тема 2. Технологии по уровню применения

Цели и задачи данных технологий. Характеристики общепедагогических, частнометодических (предметных) и локальных (модульных). Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе

Тема 3. Технологии по научной концепции усвоения опыта

Цели и задачи данных технологий. Характеристика научных, религиозных, гуманистическихи авторитарных технологий. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе

Тема 4. Технологии по ориентации на личностные структуры

Цели и задачи данных технологий. Характеристика ассоциативно-рефлекторных, бихевиристических, интериоризаторских и развивающих технологий. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 5. Технологии по характеру модернизации традиционной системы обучения

Цели и задачи данных технологий. Характеристика информационных (формирование знаний, умений и навыков); операционных (формирование способов умственных действий); эвристических (развитие творческих способностей); прикладных (формирование действенно-практической сферы) технологий. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 6. Технологии по доминированию целей и решаемых задач

Цели и задачи данных технологий. Характеристика технологий активизации и интенсификации деятельности учащихся; технологии на основе гуманизации и демократизации отношений между учителем и учащимися; технологии на основе дидактической реконструкции учебного материала и другие технологии. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 7. Технологии по применяемой форме организации обучения и воспитания.

Цели и задачи данных технологий. Характеристика технологий коллективного взаимодействия (организованный диалог, сочетательный диалог, коллективного способа обучения, работа учащихся в парах сменного состава) и др. Модульно-рейтинговая технология. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 8. Технологии по доминирующим методам обучения и воспитания

Игровые технологии. Функции игры. Главные черты игр. Структура игры как деятельности. Структура игры как процесса. Назначение игры в современной школе. Игра как метод обучения в современной школе. Игровые элементы как часть метода или игровой технологии. Признаки педагогических игр. Классификации игр: по виду деятельности, по назначению, по характеру педагогического процесса. Требования к использованию игровой технологии в образовательно-воспитательном процессе. Технология поэтапного формирования умственных действий. Проблемное обучение. Метод проектов. Цели и задачи данных технологий. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 9. Традиционная (репродуктивная) технология

Цели и задачи данных технологии. Характеристика репродуктивной технологии: изучение нового — закрепление — контроль —оценка. Главные методы обучения, лежащие в основе этой технологии; ведущие виды деятельности учащихся; главное требование и основной критерий эффективности данной технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

Тема 10. Технология развивающего обучения

Цели и задачи данных технологий. Характеристика технологии развивающего обучения. Дидактические принципы, технологии развивающего обучения. Модификации технологий развивающего обучения. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

4. Образовательные технологии

№ п/ п	Наименование раздела	Виды учебных занятий	Образовательные технологии
1	2	3	5
1.	Понятие «современные образовательные технологии»	Лекция 1-2.	Вводная лекция с использованием видеоматериалов
		Практическая работа	Развернутая беседа с обсуждением доклада
		Самостоятельная работа	Консультирование и проверка

			домашних заданий посредством
			электронной почты
2.	Технологии по уровню		Развернутая беседа с обсуждением
	применения	Практическая работа	доклада
			V avvayur mym abayyya y umabamya
		Самостоятельная работа	Консультирование и проверка домашних заданий посредством
		Самостоятельная расота	электронной почты
3.	Технологии по	Лекция 3-4.	Дискуссия
	научной концепции	,	
	усвоения опыта	Практическая работа.	Развернутая беседа
		Сомостоятони ная побото	Подготовка к занятию с
		Самостоятельная работа	использованием электронного курса
			лекций
4.	Технологии по		,
	ориентации на		
	личностные структуры	Практическая работа.	Развернутая беседа
		Самостоятельная работа	Консультирование и проверка
		Самостоятельная расота	домашних заданий посредством
			электронной почты
5	Технологии по	Лекция 5-6.	Проблемная лекция
	характеру		
	модернизации	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
	традиционной	Coverage and the control of the cont	доклада
	системы обучения	Самостоятельная работа	Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством
			электронной почты
6	Технологии по	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
	доминированию целей		доклада
	и решаемых задач	Самостоятельная работа	
			Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством электронной почты
7	Технологии по	Лекция 7.	Проблемная лекция
,	применяемой форме		225 2 225
	организации обучения	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
	и воспитания		доклада
		Самостоятельная работа	10
			Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством электронной почты
8	Технологии по	Лекция 8.	Проблемная лекция
	доминирующим		2-5-2
	методам обучения и	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
	воспитания		доклада
		Самостоятельная работа	
			Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством электронной почты
			электронной почты

9	Традиционная (репродуктивная)	Лекция 9-10.	Проблемная лекция
	технология	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
			доклада
		Самостоятельная работа	
		-	Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством
			электронной почты
1	Технология	Практическая работа.	Развернутая беседа с обсуждением
0	развивающего		доклада
	обучения	Самостоятельная работа	
			Консультирование и проверка
			домашних заданий посредством
			электронной почты

Для проведения занятий лекционного типа по дисциплине применяются такие образовательные технологии как интерактивные лекции, проблемное обучение. Для проведения занятий семинарского типа используются групповые дискуссии, ролевые игры, анализ ситуаций и имитационных моделей.

В период временного приостановления посещения обучающимися помещений и территории РГГУ для организации учебного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий могут быть использованы следующие образовательные технологии:

- видео-лекции;
- онлайн-лекции в режиме реального времени;
- электронные учебные пособия, научные издания в электронном виде и доступ к иным электронным образовательным ресурсам;
 - системы для электронного тестирования;
 - консультации с использованием телекоммуникационных средств.

5. Оценка планируемых результатов обучения

5.1 Система оценивания

Форма контроля	контроля Макс. количество балло	
	За одну работу	Всего
Текущий контроль:		
- участие в дискуссии и выполнение заданий на занятиии	3-4 балла	35 баллов
- реферативный доклад (темы 1-6)	25 баллов	25 баллов
Промежуточная аттестация –зачет с оценкой (коллоквиум)		40 баллов
Итого за семестр		100 баллов

Полученный совокупный результат конвертируется в традиционную шкалу оценок и в шкалу оценок Европейской системы переноса и накопления кредитов (European Credit Transfer System; далее – ECTS) в соответствии с таблицей:

100-балльная шкала	шкала Традиционная шкала		Шкала ECTS
95 – 100	отлично		A

83 – 94		зачтено	В
68 - 82	хорошо		С
56 – 67			D
50 – 55	удовлетворительно		Е
20 – 49	WAVING BUILD OF STREET	vva pavymavva	FX
0 – 19	неудовлетворительно	не зачтено	F

5.2 Критерии выставления оценки по дисциплине

Баллы/ Шкала ECTS	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
100-83/ A,B	отлично/ зачтено	Выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил теоретический и практический материал, может продемонстрировать это на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся исчерпывающе и логически стройно излагает учебный материал, умеет увязывать теорию с практикой, справляется с решением задач профессиональной направленности высокого уровня сложности, правильно обосновывает принятые решения. Свободно ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на
		уровне – «высокий».
82-68/ C	хорошо/ зачтено	Выставляется обучающемуся, если он знает теоретический и практический материал, грамотно и по существу излагает его на занятиях и в ходе промежуточной аттестации, не допуская существенных неточностей. Обучающийся правильно применяет теоретические положения при решении практических задач профессиональной направленности разного уровня сложности, владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Достаточно хорошо ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «хороший».
67-50/ D,E	удовлетво- рительно/ зачтено	Выставляется обучающемуся, если он знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает отдельные ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает определённые затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, владеет необходимыми для этого базовыми навыками и приёмами. Демонстрирует достаточный уровень знания учебной литературы по дисциплине.

Баллы/ Шкала ЕСТЅ	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
		Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне – «достаточный».
49-0/ F,FX	неудовлет- ворительно/ не зачтено	Выставляется обучающемуся, если он не знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает грубые ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает серьёзные затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, не владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Демонстрирует фрагментарные знания учебной литературы по дисциплине. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции на уровне «достаточный», закреплённые за дисциплиной, не сформированы.

5.3 Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Оценочные средства текущего контроля

В соответствии с учебным планом в структуре учебной дисциплины предусмотрено одна текущая аттестация.

Форма текущего контроля: реферативный доклад.

Формируемые компетенции: ПК-4.1; ПК-4.2; ПК-4.3.

Тематика реферативных докладов

Текущая аттестация № 1.

- 1. Понятие «современные образовательные технологии».
- 2. Технологии по уровню применения.
- 3. Технологии по научной концепции усвоения опыта.
- 4. Технологии по ориентации на личностные структуры.
- 5. Технологии по характеру модернизации традиционной системы обучения.
- 6. Технологии по доминированию целей и решаемых задач.
- 7. Технологии по применяемой форме организации обучения и воспитания.
- 8. Технологии по доминирующим методам обучения и воспитания.
- 9. Традиционная (репродуктивная) технология.
- 10. Технология развивающего обучения.
- 11. Личностно-ориентированные технологии.
- 12. Использование ИКТ в воспитательно-образовательном процессе.

Указания по проведению текущей аттестации: работа выполняется письменно и сдается в указанные сроки проведения текущей аттестации.

Критерий оценки реферативного доклада:

- всего за текущую аттестацию 25 баллов
- раскрыть в сообщении (тексте) ключевые идеи и характеристики рассматриваемой проблемы 15 баллов,
- указать источников 5 баллов,
- формулировка выводов 5 баллов.

Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Примерный перечень вопросов к промежуточной аттестации (зачет с оценкой)

Форма проведения промежуточной аттестации: коллоквиум. Формируемые компетенции: ПК-4.1; ПК-4.2; ПК-4.3.

- 1. Цель личностно-ориентированных технологий.
- 2. Гуманистическая сущность гуманно-личностные технологии.
- 3. Особенности технологии сотрудничества.
- 4. Возможности использования в воспитательном процессе технологии свободного воспитания.
- 5. Педагогические технологии программированного обучения.
- 6. Проблемное обучение.
- 7. Педагогические технологии на основе модификаций содержания.
- 8. Педагогические технологии на основе гуманизации и демократизации педагогических отношений.
- 9. Педагогические технологии на основе активизации и интенсификации деятельности обучающихся.
- 10. Педагогические технологии на основе эффективности организации и управления процессом обучения.
- 11. Педагогические технологии на основе методического усовершенствования и дидактического реконструирования учебного материала.
- 12. Вальдорфская педагогика Р. Штайнера.
- 13. Технология свободного труда С. Френе.
- 14. Технология вероятностного образования А.М. Лобка.

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

6.1 Список источников и литературы

Литература Основная

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. —

- 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС OOO). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Дополнительная

- 7. Захаров, А. В. Теория игр в общественных науках: учебник для вузов / А. В. Захаров; Нац. исслед. ун-т «Высшая школа экономики». 3-е изд. Москва: Изд. дом Высшей школы экономики, 2020. 307 с. (Учебники Высшей школы экономики). ISBN 978-5-7598-1401-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1208913
- 8. Мартынова, Е В. Информационное обеспечение профессиональных коммуникаций: методика создания научной статьи: учеб. пособие по направлению подготовки 51.04.06 «Библиотечно-информационная деятельность», профиль «Теория и методология информационно-аналитической деятельности», квалификация (степень) выпускника «магистр» / Е.В. Мартынова, А.А. Щербинин. Кемерово: Кемерово: КемГИК, 2018. 127 с. ISBN 978-5-8154-0421-2. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1041187
- 9. Сергеева, В. П. Проектирование инновационных технологий и моделирование в образовательном процессе вуза: учебно-методическое пособие / В.П. Сергеева. Москва: ИНФРА-М, 2020. 240 с. (Высшее образование: Магистратура). DOI 10.12737/1085370. ISBN 978-5-16-016179-2. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1085370
- 10. Социокультурная коммуникация в контексте образовательного диалога: учебное пособие / В. Л. Бенин, А. В. Кирьякова, Т. А. Ольховая, О. В. Фролов. Москва: ФЛИНТА, 2017. 312 с. ISBN 978-5-9765-2763-8. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1090255

6.2 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

- 1. Национальная электронная библиотека (НЭБ) www.rusneb.ru
- 2. ELibrary.ru Научная электронная библиотека www.elibrary.ru
- 3. Электронная библиотека Grebennikon.ru www.grebennikon.ru
- 4. Cambridge University Press
- 5. ProQuest Dissertation & Theses Global
- 6. SAGE Journals
- 7. Taylor and Francis
- 8. JSTOR
- 9. Министерство образования и науки РФ:http://mon.gov.ru/
- 10. Российское образование: федеральный портал: http://www.edu.ru/

11. Совет при Президенте России по реализации национальных проектов и демографической политике: http://www.rost.ru/

«Образование

В

- 12. Федеральный справочник Poccuu»:http://federalbook.ru/projects/fso/fso.html
- 13. Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки:http://old.obrnadzor.gov.ru/
- 14. Официальный информационный портал единого государственного экзамена:http://www.ege.edu.ru/

6.3 Профессиональные базы данных и информационно-справочные системы

Доступ к профессиональным базам данных: https://liber.rsuh.ru/ru/bases Информационные справочные системы:

- 1. Консультант Плюс
- 2. Гарант

7. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Для обеспечения дисциплины используется материально-техническая база образовательного учреждения: учебные аудитории, оснащённые компьютером и проектором для демонстрации учебных материалов.

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Состав программного обеспечения:

- 1. Windows
- 2. Microsoft Office

Профессиональные полнотекстовые базы данных:

- 1. Национальная электронная библиотека (НЭБ) www.rusneb.ru
- 2. ELibrary.ru Научная электронная библиотека www.elibrary.ru
- 3. Электронная библиотека Grebennikon.ru www.grebennikon.ru
- 4. Cambridge University Press
- 5. ProQuest Dissertation & Theses Global
- 6. SAGE Journals
- 7. Taylor and Francis
- 8. JSTOR

Информационные справочные системы:

- 1. Консультант Плюс
- 2. Гарант

8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

В ходе реализации дисциплины используются следующие дополнительные методы обучения, текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в зависимости от их индивидуальных особенностей:

• для слепых и слабовидящих: лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением; письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или могут быть заменены устным ответом; обеспечивается индивидуальное

равномерное освещение не менее 300 люкс; для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство; возможно также использование собственных увеличивающих устройств; письменные задания оформляются увеличенным шрифтом; экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.

- для глухих и слабослышащих: лекции оформляются в виде электронного документа, либо предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования; письменные задания выполняются на компьютере в письменной форме; экзамен и зачёт проводятся в письменной форме на компьютере; возможно проведение в форме тестирования.
- для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата: лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением; письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением; экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.

При необходимости предусматривается увеличение времени для подготовки ответа.

Процедура проведения промежуточной аттестации для обучающихся устанавливается с учётом их индивидуальных психофизических особенностей. Промежуточная аттестация может проводиться в несколько этапов.

При проведении процедуры оценивания результатов обучения предусматривается использование технических средств, необходимых в связи с индивидуальными особенностями обучающихся. Эти средства могут быть предоставлены университетом, или могут использоваться собственные технические средства.

Проведение процедуры оценивания результатов обучения допускается с использованием дистанционных образовательных технологий.

Обеспечивается доступ к информационным и библиографическим ресурсам в сети Интернет для каждого обучающегося в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации:

- для слепых и слабовидящих: в печатной форме увеличенным шрифтом, в форме электронного документа, в форме аудиофайла.
 - для глухих и слабослышащих: в печатной форме, в форме электронного документа.
- для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата: в печатной форме, в форме электронного документа, в форме аудиофайла.

Учебные аудитории для всех видов контактной и самостоятельной работы, научная библиотека и иные помещения для обучения оснащены специальным оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения:

- для слепых и слабовидящих: устройством для сканирования и чтения с камерой SARA CE; дисплеем Брайля PAC Mate 20; принтером Брайля EmBraille ViewPlus;
- для глухих и слабослышащих: автоматизированным рабочим местом для людей с нарушением слуха и слабослышащих; акустический усилитель и колонки;
- для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата: передвижными, регулируемыми эргономическими партами СИ-1; компьютерной техникой со специальным программным обеспечением.

9. Методические материалы

9.1 Планы практических занятий

Практическое занятие 1 (2ч). Понятие «современные образовательные технологии»

Вопросы для обсуждения:

- 1. Понятие «технология» как описание, объяснение, прогнозирование, проектирование педагогических процессов
- 2. Педагогическая технология как последовательная система действий педагога, связанных с решением педагогических задач
- 3. Признаки педагогической технологии. Отличие педагогической технологии от методики преподавания и воспитания
- 4. Классификации, основные требования, предъявляемые к технологиям.

Литература

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Материально-техническое обеспечение занятия: учебные аудитории, оснащённые компьютером и проектором для демонстрации учебных материалов. Состав программного обеспечения: Windows и Microsoft Office.

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 2 (2ч). Технологии по уровню применения

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий
- 2. Характеристики общепедагогических, частно-методических (предметных) и локальных (модульных).
- 3. Анализ каждой технологии.
- 4. Решаемые в образовательном процессе задачи.
- 5. Методика применения в образовательном процессе

Литература

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Материально-техническое обеспечение занятия: учебные аудитории, оснащённые компьютером и проектором для демонстрации учебных материалов. Состав программного обеспечения: Windows и Microsoft Office.

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 3 (2ч). Технологии по научной концепции усвоения опыта

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика научных, религиозных, гуманистических авторитарных технологий.
- 3. Анализ каждой технологии.
- 4. Решаемые в образовательном процессе задачи.
- 5. Методика применения в образовательном процессе

Литература

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Материально-техническое обеспечение занятия: учебные аудитории, оснащённые компьютером и проектором для демонстрации учебных материалов. Состав программного обеспечения: Windows и Microsoft Office.

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 4 (2ч). Технологии по ориентации на личностные структуры

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика ассоциативно-рефлекторных, бихевиристических, интериоризаторских и развивающих технологий.
- 3. Анализ каждой технологии. Решаемые в образовательном процессе задачи.
- 4. Методика применения в образовательном процессе

Литература

1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. — 3-е изд., стер. — Москва: ФЛИНТА, 2019. - 195 с. - ISBN 978-5-9765-2085-1. - Текст: электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517

- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 5 (4ч). Технологии по характеру модернизации традиционной системы обучения

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика информационных (формирование знаний, умений и навыков);
- 3. Операционных (формирование способов умственных действий);
- 4. Эвристических (развитие творческих способностей);
- 5. Прикладных (формирование действенно-практической сферы) технологий.
- 6. Анализ каждой технологии.
- 7. Решаемые в образовательном процессе задачи.
- 8. Методика применения в образовательном процессе.

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019.

- 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 6 (2ч). Технологии по доминированию целей и решаемых задач

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика технологий активизации и интенсификации деятельности учащихся;
- 3. Анализ каждой технологии.
- 4. Решаемые в образовательном процессе задачи. Методика применения в образовательном процессе.

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. —

- 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС OOO). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 7 (2ч). Технологии по применяемой форме организации обучения и воспитания

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика технологий коллективного взаимодействия (организованный диалог, сочетательный диалог, коллективного способа обучения, работа учащихся в парах сменного состава)и др.
- 3. Модульно-рейтинговая технология.
- 4. Анализ каждой технологии.
- 5. Решаемые в образовательном процессе задачи.

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068

- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 8 (2ч). Технологии по доминирующим методам обучения и воспитания

Вопросы для обсуждения:

- 1. Структура игры как деятельности.
- 2. Структура игры как процесса.
- 3. Назначение игры в современной школе.
- 4. Игра как метод обучения в современной школе.
- 5. Игровые элементы как часть метода или игровой технологии.

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М,

- 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 9 (2ч). Традиционная (репродуктивная) технология

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологии.
- 2. Характеристика репродуктивной технологии: изучение нового закрепление контроль —оценка.
- 3. Главные методы обучения, лежащие в основе этой технологии; ведущие виды деятельности учащихся.

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. —

(Высшее образование). - ISBN 978-5-8199-0884-6. - Текст: электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Материально-техническое обеспечение занятия: учебные аудитории, оснащённые компьютером и проектором для демонстрации учебных материалов. Состав программного обеспечения: Windows и Microsoft Office.

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

Практическое занятие 10 (2ч). Технология развивающего обучения

Вопросы для обсуждения:

- 1. Цели и задачи данных технологий.
- 2. Характеристика технологии развивающего обучения. Дидактические принципы, технологии развивающего обучения.
- 3. Модификации технологий развивающего обучения.
- 4. Анализ каждой технологии.
- 5. Решаемые в образовательном процессе задачи.
- 6. Методика применения в образовательном процессе

- 1. Боброва, И.И. Информационные технологии в образовании: учебно-практический курс / И.И. Боброва, Е.Г. Трофимов. 3-е изд., стер. Москва: ФЛИНТА, 2019. 195 с. ISBN 978-5-9765-2085-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1065517
- 2. Брыксина, О. Ф. Информационно-коммуникационные технологии в образовании: учебник / О.Ф. Брыксина, Е.А. Пономарева, М.Н. Сонина. Москва: ИНФРА-М, 2019. 549 с. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_59e45e228d2a80.96329695. ISBN 978-5-16-104367-7. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1025485
- 3. Даутова, О.Б. Образовательная коммуникация: традиционные и инновационные технологии: учебно-метод. пособие / О.Б. Даутова. Санкт-Петербург: КАРО, 2018. 176 с. (Петербургский вектор внедрения ФГОС ООО). ISBN 978-5-9925-1360-8. Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044068
- 4. Елецкая, О. В. Информационные технологии в специальном образовании: учебное пособие с практикумом для вузов / О. В. Елецкая, М. В. Матвеева, А. А. Тараканова; под ред. О. В. Елецкой. Москва: Издательство ВЛАДОС, 2019. 319с. ISBN 978-5-907101-60-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1084404
- 5. Карманова, Е. В. Организация учебного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий: учеб. пособие / Е.В. Карманова. Москва: ИНФРА-М, 2019. 109 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс; Режим доступа: https://new.znanium.com]. www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c78d48f806311.69823220. ISBN 978-5-16-106600-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/965202
- 6. Федотова, Е. Л. Информационные технологии в науке и образовании: учебное пособие / Е. Л. Федотова, А. А. Федотов. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 335 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-8199-0884-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1018730

Аудитории для проведения занятий должны быть оборудованы учебной доской (интерактивной учебной доской) и инструментом (мел или маркер) для нанесения рисунков, схем и текста на доску.

9.2 Методические рекомендации по подготовке письменных работ

Структура и содержание реферативного доклада

Объем реферативного доклада – 7-10 стр.

Структура доклада:

Титульный лист (1 стр.). См. образец в приложении 1.

Содержание (1 стр.). См. образец в приложении 2.

Введение (1 стр.)

Основная часть (2-3 главы)

Заключение (1 стр.)

Список использованных источников и литературы (не менее 5 позиций: книг и статей).

Во введении доклада необходимо аргументировать актуальность выбранной темы для профессионала в области «связей с общественностью» и пояснить, почему вы выбрали именно ее.

Основная часть доклада состоит из двух и более частей (глав) в соответствии с составленным планом. Главы должны иметь название. Рекомендуется делать главы, равные по объему. В каждой из глав необходимо представить развернутое реферативное изложение одного из аспектов выбранной темы, а также провести сопоставление различных точек зрения на данную проблему. Во избежание плагиата на каждой странице требуется указывать постраничные ссылки на используемые источники и литературу. В конце реферативного изложения или сопоставления желательно также высказывать свое мнение по проблеме, избегая употребления личных местоимений первого лица («я» или «мы»).

В заключении доклада требуется сделать общий вывод по выбранной теме и охарактеризовать его значение для профессионала в области «связей с общественностью».

Правила оформления реферативного доклада

Реферативный доклад выполняется на листах белой бумаги формата А4 (стандартная бумага для принтера). Поля - сверху, снизу и справа 2,5 см, слева 3 см. Шрифт желательно использовать стандартный, без насечек (рекомендуется гарнитура Times New Roman), кегль 14, интервал полуторный, выравнивание текста по ширине. Номера страниц внизу посередине. Они нужны везде, кроме первого (титульного) листа. Для оформления ссылок используйте функцию «сноски внизу страницы» в программе Word.

Каждый раздел работы (содержание, введение, заключение, список использованных источников и литературы, приложение) и каждую главу целесообразно начинать с новой страницы. Названия разделов («Содержание», «Введение», «Заключение», «Список использованных источников и литературы», «приложение») и глав («Глава 1. Название», «Глава 2. Название») выделить жирным шрифтом, выравнивать по центру.

Приложение 1. Аннотация рабочей программы дисциплины

АННОТАЦИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Научные и образовательные технологии» реализуется на факультете рекламы и связей с общественностью кафедрой теории и практики общественных связей.

Цель дисциплины: освоение магистрантами знаниями, умениями, необходимыми для организации эффективного учебно-воспитательного процесса, обеспечивающего поступательное развитие познавательной и личностной сфер учащихся профильных классов на старшей ступени средней общеобразовательной школы, а также развитие педагогического мышления магистрантов и других профессиональных компетентностей преподавателя.

Задачи дисциплины:

- сформировать представление о современных образовательных технологиях;
- сформировать представление об особенностях использования современных научных и образовательных технологий в образовательной практике.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

ПК-4. - Способен принимать участие в преподавании и разработке учебно-методических материалов дисциплин, соответствующих данному направлению подготовки на разных уровнях образования.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: понятие «технология», отличие педагогической технологии от методики преподавания и воспитания; классификации педагогических технологий; основные требования, предъявляемые к педагогическим технологиям; сущность и цели использования общепедагогических, частнометодических (предметных) и локальных (модульных) технологий; сущность и цели использования технологий по научной концепции усвоения опыта.

Уметь: определять цели и задачи технологии; выбирать технологию в зависимости от целей и задач, решаемых в педагогическом процессе и уровня обученности, воспитанности школьников; анализировать различные педагогические технологии.

Владеть: методами и методиками изучения уровня обученности и воспитанности обучающихся в группах и коллективах в целях использования результатов изучения в учебной и воспитательной работе; методами и методиками проектирования и организации совместной деятельности педагогов и обучающихся; методикой использования педагогических технологий в образовательной практике.

По дисциплине предусмотрена промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы.